
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 381
van KOEN DANIËLS
datum: 17 februari 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Onderhandelingscomité van de scholengemeenschap (OCSG)  -  Afvaardiging

De samenstelling van het onderhandelingscomité van de scholengemeenschap (OCSG) is 
geregeld in artikel 37ter van het decreet tot oprichting van onderhandelingscomités in het 
vrij gesubsidieerd onderwijs.

Artikel 37, §2, stelt dat elke geleding van het LOC (locaal onderhandelingscomité) van de 
scholen van de scholengroep één persoon aanstelt als lid van het OCSG. Uit die bepaling 
volgt dat de afvaardiging naar het OCSG gebeurt vanuit de delegaties van de 
onderscheiden LOC's. Voor het secundair onderwijs kan een directeur zetelen als 
vertegenwoordiger van de werkgever.

Die directeur kan vervolgens vanuit dit LOC afgevaardigd worden naar het OCSG. Dit geldt 
dus niet voor een directeur van het basisonderwijs.

1. Wat is de reactie van de minister op deze anomalie?

2. Overweegt de minister dit recht te zetten? Zo ja, op welke manier? Zo neen, waarom 
niet?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 381 van 17 februari 2020
van KOEN DANIËLS

1. Het verschil is terug te brengen op de inhoud van artikel 16 van hetzelfde decreet. 
Daarin is immers opgenomen dat de vertegenwoordigers van de inrichtende macht 
door de inrichtende macht gekozen worden uit personen die bevoegd zijn om de 
inrichtende macht te verbinden. Daarnaast wordt concreet aangegeven dat de 
directeur in het basisonderwijs permanente adviseur is van het LOC, terwijl in de 
andere niveaus de directeur kan aangeduid worden als vertegenwoordiger van de 
inrichtende macht en zoniet ook in die niveaus permanente adviseur is.

Er is binnen de onderwijswereld een andere kijk op de rol van de directeurs in het 
basisonderwijs dan in de andere niveaus.

2. Er werd in het verleden de vraag gesteld of dit onderscheid moet aangehouden worden. 
Daarover was er geen eensgezindheid bij de sociale partners. Mocht de kijk hierop 
inmiddels gewijzigd zijn, ben ik uiteraard bereid om een decretale wijziging aan te 
brengen.  


